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Ve (£0) aia¥) Aud S A a3e -

Aadia (YA) laie¥) dul S Cladia dac -

(b e g ¢ laiel) Al S Ciladia aae (e ALY a8 i e B -

(Slebu EDE) LAY () -

Asa (V) DLasSU 4K ds all -

P Agling cilaglal) 08 8 . llall (5 338

ALY el Lghgan 8y Al dadie i latiel) S dadie 8 ol gas 12 Cilagledl) T 30
Al b eadl J8 o 48 Sy Aliag ) s 18

3 JS (o Lt Baal g il L) qugthiall g ¢ zliadd day e ALid) ¢

AL e alasil ane g ocla g ) 8 Galia )l Al 5 ¢ Aadld (3 ) Giladl AR aaa
dalial daladl Al s ladl daiadiall dalall & conf (A dWa) Al WD elils) die
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L e oy b g Ala)

s JLia

. &8 (B) 4 (A) oo el ALEAY) 408 ALY (e olils) e
rda g O e (e JLEAY) Alidd Ge dlifla) Al
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A TPaide de ce que tu as étudié du programme de
biologie, réponds aux questions suivantes

1 - Choisis une seule des questions (A) ou
(B) ensuite, écris le terme scientifique
correspondant

(a) Des tissus conjonctifs formant les
composants de certains organes dans le
corps, ces tissus ne renferment pas de
vaisseaux sanguins.

(b) Transporteur nerveux qui se trouve
a la synapse neuromusculaire au
moment de D’excitation d’une cellule
neuromusculaire.

;LA.':-S“ 3.\‘.&(4,4‘&-&0) Lﬁ;’.{égﬁ
z@?‘ Z\.L‘ui"‘_,c%'

(@) 9 (1) ououd) ds iyt - )
JIA elal) mlilaael caS) @2
dde
il s JSET delds dswwsl (1)
CEPPPRPIPILELE PR |
YV
Uogll B dalgn uae 80 (0)
A 5yl5) e Adinall dccaall

S 5> s

2 - Choisis une seule des questions (A) ou
(B) ensuite, écris le lieu et le role :

(a) Le stigmate
(b) Les cellules intermédiaires chez 1’hydre.

(@) 91 (1) S gl | A § piisn - ¥
s A2 ot g oISalt HS31 @3
gl (2 Adaed | LSS ()
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3 - Choisis une seule des questions (A) ou | (<) 9i (1) st g—udt dsi p 5l - ¥
(B) ensuite, que veut - dire 14 3gadall Lo pS3I @3
(a) Les tyloses olatatt (1)
(b) La précipitation des gommes fgeall o )3 (<)

4 - Choisis seulement la réponse correcte : | dadd doall Agla¥l i) - ¢
l"t:' ‘M

02883 e A gicadt aia L

........ A yo B A giad | Cild T gt

Durant la spermatogenése, les spermatides
se forment a ’étape de .......

@ La multiplication e Lt @
@ La maturité geaid ! @
@ La croissance ! @
(d La forme définitive. oitan gz ()
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YOV YA il 581 Aladt - 391 5 9o - (puasd ¥ ARUILY) o Lo - Qolad A 3L Al 5l ALEY Balgld Gy lonial

5 - Commente ce qui suit 1ok Lot e - 0
Les compléments jouent un réle important

dans la destruction des microbes existant ATl B3 g 9ot | il g ySecal
dans le sang.

;o 58 Lage 1595 OMSQY) caals

6 - Qu’arrive - t - il si les enzymes ADN s e Gidon 13Le - 1
hélicase disparaissent de la cellule vivante ? | adst1 o Castit Glesssl slans

Sd et
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7- La figure ci-dessous montre une coupe | Leliad pisgs 1L JSat) - v
tran,sversale d’e l’oyaire dan§ la f’emelle oL ) T ake o8 L se
fle 1 Ho.mn.le, étudie la ensuite réponds | ok Lac cani 3 SN (ot
a ce qui suit : )

Premiérement :

Combien est - il le nombre
de jours que la structure
numéro (2) a besoin pour
se développer ?
Deuxiémement : v ! obige el pul Ls
(1) (V) oy (p0 305

3) S0 ST (Y) i)

Quels sont les noms des hormones

sécrétées par les numéros (2) et (3) ? L
. 2 Laall Ole gamell Jue @S

Troisiemement : »
(V) B, 2t

Quel est le nombre de groupes
chromosomiques de la cellule numéro (1)?

YoAA/ Yo AV J %1 59t - Aam | rall Al Wi
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8 - Montre I’effet de deux lobes de Aol ) BUaH uad y 35 sy - A
I’hypophyse sur I’allaitement chez Ol B dala ! ddes o

I’Homme.
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9-La succession suivante montre une | clossd g mdgs I Al - 4
des deux chaines d’un morceau de la {DNA g5 (0 datad
molécule ADN

3 .. TACTTAAGCATT...5
Premiérement : S IS 3t i ST W
Ecris la succession des nucléotides dans MRNA ¢gjo datad
le morceau de la molécule d’ARNm | 2xal! ois (re a5 gudol!

transcrivant de ce morceau de molécule DNA 552 (0
d,ADN 2\:‘.«.«".&»3" u’al.u:}’! dde s :L:dlﬁ

s ugie Aol -2
dalad (po Lajly @iew 4!
Jgl S5 = .MRNA

Deuxiémement :

Détermine le nombre des acides aminés
dans la chaine polypeptide construisant
du morceau d’ARNm en citant le nom du
premier acide aminé qui entre dans cette
chaine.

0l B Uiy el paes
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10 - Choisis une seule des questions (A) ou
(B) ensuite définis-la :

(a) Les tendons
(b) Sarcolemme

11 - Choisis seulement la réponse correcte

Les parties décomposant de I’antigene se
relient a I’intérieur des macrophages avec
une protéine nommee ........

(&) 91 (1) oot 3maud) Ay = \ 0
zé).c‘g‘.'g
.JB‘;Y‘(“)
et SURICY

@ Les globulines
@ Le complexe majeur d’histocompatibilité
@ Les interférons

@ Les suppléments (compléments)

dadd dovonall Ayl ¥yt - V)
1l Lao

188aat! Sl ¥ syl dad s
Byt SH dcaa Lo LD S5l

bl g gt @
I | 321 g1 @
Glig a0 Y @

el 1) Eilaaial @
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12 - Interpreéte apparition des symptomes Ik Le pud -\ Y
de fievre de malaria chez ’Homme. e LoMedl e o2l el sgets
ol ¥

13 - Quelle est la conséquence: 1ol AG ylatt ALl Le - \Y
Un cas de triploide a lieu dans ’ovule B huall S5 Cacldal Ggin
fécondé chez ’'Homme? SOLud N (2 Arasnal | Way g

14 - Ecris le terme scientifique : e 1A olall mllaiaal) 4830 - 1§

1 G 5Ll

Une protéine qui inhibe ou arréte la réponse
immunitaire ainsi les cellules plasmiques
B arréte de produire les anticorps.

dueliadl Walaiuwd) dada (g
(B) Listsar (adgna Lglaay 4
Baliaadt alus Wizl (e Aoy S

YoAA/ Yo AV J %1 59t - Aam | rall Al Wi 9]
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15 - Cite un seul exemple pour chacun de | : 3L Lee JSI 11 5 ¥ e 4831 - V0
ce qui suit : :

¥ gl
Premié¢rement : il 's 33 31 (&r) Rl gt J g
La transformation de I’ovule (n) (s
en individu directe. W (O Y) Rcond! Al J;:.S
Deuxiemement : ialie 3,8

La transformation de la cellule somatique
(2n) en individu directe.

16 - Choisis une seule des questions (A) ou | (&) o (1) (st omudt d§ i - VY
(B) ensuite, compare : 10 B @D
O3 g Jalaztt -
LA B pgeud! (o palsil - u
OO B p gaudl (o paliitly

(A) La neutralisation et I’agglutination

(B) Le débarrassement des toxines chez
la plante et chez ’Homme.

10 YoM YAV Jo%1 5ol - A | rolt Adbalt Aie
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17 - Le schéma ci-dessous montre la
transcription d’ARNm

Réponds a ce qui suit :
Premiérement :

Ecris la succession des bases sur
I’ARNm

Deuxiémement :

Que se passe - t - 1l si ’ordre des bases sur
la chaine moule d’ADN est changé ?

Troisiemement :

Quel est le nom de I’enzyme utilisée dans
la production d’ARNm ?

DNA (30 3,20 day ps (30 25>

fsd (it y (T LI ST - Y
.mRNA
1Y (e 18
¥y
MRNA e uelgat pmlis cas)
Lals
o1 9al| ol )3 pad 13] Gy f3la
setatt DNA ta i e
Lol
gl 2 Acgial e )| et Lo
s mRNA

un morceau de chaine d’ADN

[ T [\ N[O ]
LA] [T][C][C|[T][C]

ARNm

\W_/\W—_/

A B
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18 - Montre I’effet des hormones FSHet LH | LH .FSH 3502 ».005 pasg - 1A

sur le male et la femelle de ’Homme. oLl ST 483 Ll
Male Femelle
St oY
FSH
LH

19 - Choisis une seule des questions (A) ou (B) | (&) o (1) (gt ds iyt - 14
ensuite, écris le terme scientifique : JIAN elall zlla aelt UGS @

(A) Une succession des bases azotées o

dans des triplets sur ARNm et qui est | 4332814948 9 b5 -

transcrit d’un des rubans de "ADN. . | 15 & oits MRNA 1o

(B) Une enzyme dont. le code se trouve g il 0B 45K o g3 - o
dans I’ARN des virus a ARN. RNA Lot ol gioe (553 31
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20 - Choisis une seule des questions (A) ou (B)
ensuite, Quelle est son importance?

(A) Les vrilles chez certaines plantes.
(B) L’enzyme cholinestérase

(&) 91 (1) Gt 3uad | A it - Y 0
tdsed] gl g @
Nud] WA (g Ty 8 { E20N (R
o el {5 @331 -

21 - Choisis une seule des questions (A) ou (B)
ensuite commente :

(A) Une division par mé€iose a lieu dans la
zygospore de la spirogyre.

(B) Le cycle menstruel a lieu si I’ovule
n’est pas fécondé dans la femelle de
I’Homme.

() 91 (1) et 13 ) A i3t = Y
e @
‘_,343,___0\_‘_.._5_3!@3“_?
N g p M g 92y
©F 1) Ceadatl Gygs it — o
il B Ay gt ceas
Ol
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22 - Cite le moyen utilisé pour obtenir

chacun de ce qui suit :

Premiérement : une plante qui a une
importance économique a partir de
quelques cellules vivantes

Deuxiémement : Des grenouilles sans
fécondation.

23 - Choisis seulement la réponse correcte

L’organe lymphatique qui emmagasine
le pourcentage le plus grand des
lymphocytes est ............

@ Les amygdales

@ La glande Thymus

@ Les ganglions lymphatiques
@ Les patches de Peyer

Jgamll daliadl Ady hal) S - YY
10 JS le
(e BolaiBl Aegd g O Xl
obas | g galass sLals

daid Asmiouall Aala ¥ i) - Y
ol Los

La3dd doglaedtt sloacd 580
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24 - Cite les utilisations de I’ADN hybride. | . ogat DNA Glef i) 4830 -Y¢

25 - Al'aide des codons correspondant aux | (sles¥1 Oligassy Loaiue -Y0
acides aminés dans le tableau suivant: 1T LT Jgdantt (58 dciwad)

thréonine | leucine | alanine | Glycine | arginine | leucine | proline | Alanine | tyrosine
003255 | Gewsd | Go¥ | Guuda | sl | Gesd | Odtom | G0¥T | g
ACC UuG GCA GGC AGG CUG | CCC | GCG | UAC
Réponds a ce qui suit - RV
Tu as une chaine d’ADN suivante : : I DNA tay a0 sy
3 .ATGGGG CCGTCC..’5

25t MRNA sy Lash: ¥ )
PO PR PR O PP { I WA L

Réponds a ce qui suit :

Premierement : Ecris la chaine de
I”’ARNm résultant

Deuxiémement :

Ecris I’ordre des acides aminés sur la
chaine polypeptide résultant de 1’acide
nucléique.

ne Aulu 8 e

O i o i
< 899d! yaasst!
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26 - Al’aided’unschéma annoté seulement, | 2uLS ae dadd guw Il zdg - Y1
montre la structure d’une vertebre |z o 3,38 us,5 SBLLY

9
osseuse chez ’Homme. oY b

H
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27- Le schéma ci-dessous représente le | a_d7 podgy LI JSEI -YV
mécanisme de ’immunité humorale.

A Daide de cela :

Adalt ALt

i . (3) (2) :‘_,3'}(|0c%;hﬂ35 £ gud (2

Réponds a ce qui suit: eY, ;o

ﬂ 1 / :3'31

Premiérement : ity * $(Y) 03 iand! Ares] Lo

Quelle est N st
I’importance de i .

’ : ; e (g Beal Le

I’organite numéro (2)? |
i § il | 33193
Deuxiemement : T

Qu.elle est- llmporta.n(?e. ,du complexe L& 13]Gy T3Le
majeur d’histocompatibilité ?

§(¥) i) s
Troisiemement :

Que se passe - t - il si la structure numéro
(3) est absente ?

YoAA/ Yo AV J %1 59t - Aam | rall Al Wi
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28 - Que se passe - t - il si les tissus du A geve Ol i S 13ke - YA
muscle squelettique sont dépourvus Aldie Ascwdi (o Orla gt
de groupe de phosphate ? s

. e

29 - Choisis seulement la réponse correcte : | Axouall Aol s - Y4

Parmi les substances génératrices rh Les dadd
d’inflammation,ilya........ |- SLEI DT 5T gatl s1gatt (ya
@ Perforine 2392 9 el @
@ Cytochine LS gt @
@ Interleukines AT PRI @
@ Histamine Oy liiwgt @

‘ YA/ YAV J oW1 5 addl - das i yolt Adialt Al
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30 - Choisis une seule des questions (A) ou (B) | (<) 9i (1) it gud ) s § pi5nf - ¥

ensuite commente : e @
(A) Le placenta peut causer a ’embryon | aatl 1) sl decdad | copwd o8 -
de grands dangers. § it
(B) L’age convenable de la conception | destt ceabiat! ¥l yae -0
chez la femme varie entre 18 - 35 ans. SAw ¥0 9 VA (yon
31 - Quelles sont les conséquences : 1o A el bl o2 b - Y
. ) 39l S 31ygl ucead
On a des difficultés a distinguer le calice de | $72' O W= O e £
la corolle dans certaines fleurs des plantes? OBl pas B gl
32 - Ecris le terme scientifique : JI melalt mllaaal) ciSH - XY
zg‘g Lo Sl

Les cellules qui portent les informations
recueillies sur les microbes et les corps | < ":"L"""“"' P hSL
étrangers et les fournissent aux cellules | Az ¥'s ShiosSeed! 5o loaea
immunitaires spéciales existantes dans | ebsed! LMSU lgeuaid ag il
les glandes lymphatiques. g glaadll sl 2 dawasiied|

YoAA/ Yo AV J %1 59t - Aam | rall Al Wi
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33 - Montre I’effet d’un trouble dans la | ¢ a8 Sgu Lol msy -1

partie nerveuse de I’hypophyse?

. Atalud| BARTY (ye (iaal

34 - Choisis une seule des questions (A) ou

(B) ensuite compare :

(A) La décomposition et la précipitation
dans le systéme immunitaire du point
de vue de moyen de fonctionnement
de chacune d’ elles.

(B) Leslymphocytes B etles lymphocytes
T du point de vue de lieu de la
formation et du mirissement.

() 91 (1) ot i it - Y8
1(yld e
S{PEN [ SRR [P L (Y
Jee Ayl Cos (pe) eliatl
(Logio JS
Lty (B) astar bt o
Lasett e (p0) (T) aatan
(it
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35 - Le schéma ci-dessous représente une | i Joien Lt JSadf - Yo

des opérations biotiques importantes | . adsu dolgh dygond! Cldeall

de la cellule. .
N ¥3|

Premiérement :

3
.75 Sddeatl ol M‘ Le
Quelle est le nom . \( Slgicani Loy

de cette opération?

3 ‘ol
Et quelle est son % Lol
importance? @® P S(A) et aiuteg Le

> HE Gigus Ao Ly
T 9, 7dd | welgall A

Deuxiemement :

Quel est le role de la partie (A)? Quel est
le résultat quand il y a un trouble dans les
bases azotées?

36 - Quel est le role joué par la téte et le cou | e IS dspgas s y9ut g Lo - ¥

dans les spermatozoides chez le male de | &l gt (-8 Gialt g (I
I’Homme ? SOLuaY | HSAT dagiatt

YA/ YAV J o1 59t - das i yolt dAdialt Al
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37 - Choisis une seule des questions (A) ou | (<) of (1) (diaud) dni Jis0 - YV
(B) ensuite €écris le terme scientifique : | 3. _qtats albaadd| IS @3

(A) Ce sont des plantes dont les graines PWPS
sont formées dans une enveloppe. Ja s Laygon Lacs o olile -
(B) Une des étapes du cycle menstruel qui S BE

est caractérisée par I'augmentation de la | ceslad! 393 d>lrs gl -0
sécrétion de ’hormone cestrogene et par | Gg-e,a 31218050 el
conséquence active I'émission sanguine | sLed! Ity pi g pics¥!
dans le revétement de 1’utérus. o3 iy

38 - Quelles sont les conséquences : 1ole A0 ;e IS Lo - YA
Eninjectant des souris par les bactéries [S] | oo 04N (e 4o geme (2
tuées qui sont déja traitées par I’enzyme | dslas G 3y Ziasl! (S)
désoxyribonucléase avec les bactéries | oo miSss50) St 63 @ik

[R] vivantes? 2t (R) Lo

39 - Choisis la réponse correcte : dodd Asvouall Al S - ¥4
Chez les plantes aux fleurs, les ovules se | o "{‘9 L“
forment par ....... Sl 8 slaaasdi 0

....... ?L@Y' Alaufgs 4oy 31

@ M¢iose seulement -dazd (5 .ol @
(® Mitose seulement dadd H9all ()
@ Méiose puis mitose o Fadl @3 (8 gued! @
@ Mitose puis méiose -Go9retl @B (g gieat! @

22 YoM YAV Jo%1 5ol - A | rolt Adbalt Aie
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40 - Que se passe - t - il quand les cellules $13) St 13La - £ 0
provenant d’un ovule fécondé par un
seul spermatozoide, se séparent en
deux masses?

»t;éﬂgt%’@ﬁc«..m&i
Soe 32 o i Lganla ¢ LT g

41 - Compare la graine a endosperme et 1a | 2o jew g% 59lld (s (HL8 - €Y
graine sans endosperme. + Ase ia gul) M990

YoAA/ Yo AV J %1 59t - Aam | rall Al Wi 23
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42 - Que se passe - t - il si la deuxieéme ligne $13) Srdoma 13Le - €Y
de defense a échoué a se débarrasser | _a lstiglantidn s a5l
du corps étranger ? LR (PO TPRIONFE LT

43 - Choisis une seule des questions (A) ou (B) | (<) of (1) o1 aud) i 5t - €¥
ensuite montre par un schéma annoté : | -SBL JalS g L 29 @2

(A) Les ¢étapes de la germination du grain LA 2 S ) P e
de pollen. Had 8 i SN AL G
(B) La multiplication asexuée chez la Pt | (i

moisissure du pain.
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44 - Les courbes (A), (B) et (C) dans le
graphique ci-dessous représente une
contraction musculaire dans le méme
muscle. La courbe (A) représente
la contraction musculaire normale.
Réponds a ce qui suit :
Premiérement : Cite le nom de 1’état
représenté par les courbes (B) et (C).

Deuxiémement : A I’aide de ce que tu as
étudié interprete, la courbe (C) ne revient
pas au niveau du point initial.
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45 - Une échantillon d’une molécule d’ADN | DNA ¢6ja (0 diee - £0

contient la succession suivante : I AL ol (§ 5o
/3...TAC GCC GGG ATT..'5
Premiérement : 98 i pd 13] Gy 13Le 1Y g
. DNA sci> .2 “pealidl
Que se passe - t - il si les bases de S i :2'."'";" |
thymine sont changées en adénine dans O ¥l f
la molécule de I’ADN ? Guld Gl e CS i Jo Lals
ALl | o §Y o] (g

Deuxiémement :

Par conséquence, est-ce que la protéine est
synthétisé ou pas? Interprete ta réponse.
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